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Συνεχής ενημέρωση από τα συλλαλητήρια στην 
Ελλάδα και στον κόσμο στη μνήμη των θυμάτων 
των Τεμπών
/ Επικαιρότητα

Mεγάλa συλλαλητήριa πραγματοποιούνται με αφορμή τη 
συμπλήρωση δύο χρόνων από την τραγωδία του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη.

Το συλλαλητήριο στο κέντρο της Αθήνας
Πλήθος κόσμου κατέκλυσε την πλατεία Συντάγματος και τους γύρω δρόμους, για 
να τιμήσει τη μνήμη των 57 νεκρών και με αίτημα να αποδοθεί δικαιοσύνη. 
Άνθρωποι κάθε ηλικίας, ενώ έντονη είναι και η παρουσία των νέων, φοιτητών και 
μαθητών.
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Το συλλαλητήριο ξεκίνησε περίπου στις 11 το πρωί (με προσκλητήριο των 
θυμάτων του τραγικού δυστυχήματος) ωστόσο από πολύ νωρίς μαζεύονταν 
πολίτες και φορείς σε διάφορα σημεία προσυγκέντρωσης, ώστε να πορευθούν 
συντεταγμένα προς το Σύνταγμα.

Σε ένδειξη συμπαράστασης ένα μεγάλο μέρος του εμπορικού κόσμου και της 
εστίασης παραμένει σήμερα κλειστό και ειδικά στο κέντρο της πόλης σχεδόν 
τίποτα δεν είναι ανοιχτό. Κλειστά θα παραμείνουν και τα θέατρα, αλλά και 
γενικότερα οι χώροι πολιτισμού.

Ο κόσμος άρχισε να συγκεντρώνεται από νωρίς στα σημεία όπου θα ξεκινήσουν οι 
διαδηλώσεις.

Σε ένδειξη συμπαράστασης μεγάλο μέρος του εμπορικού κόσμου και της εστίασης 
παραμένει κλειστό σήμερα, ενώ 24ωρη πανελλαδική απεργία έχουν προκηρύξει η 
ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ, ο ΟΑΣΑ και άλλοι συνδικαλιστικοί φορείς.

Επεισόδια αμαύρωσαν την ειρηνική ογκώδη διαδήλωση για την τραγωδία των 
Τεμπών, στο κέντρο της Αθήνας, με ομάδα κουκουλοφόρων να πετάει από μολότοφ 
έως και πέτρες στο προαύλιο της Βουλής.

Λίγο νωρίτερα, ομάδα ατόμων έσπαγε με βαριοπούλες και μάρμαρα στην πλατεία 
Συντάγματος, μετά τη λήξη του συλλαλητηρίου και προετοιμάζονταν για ένταση.

Την ίδια ώρα, ενώ τα επεισόδια βρίσκονται σε εξέλιξη, διαδηλωτές που είχαν 
απομακρυνθεί από το κέντρο μετά την ολοκλήρωση του συλλαλητηρίου για τα 
Τέμπη, επιστρέφουν στο Σύνταγμα.

Ο κόσμος στην ογκώδη συγκέντρωση τήρησε ευλαβικά την τάξη και αποδοκίμασε 
μεμονωμένες προσπάθειες ενάντια στην κοσμιότητα που απαιτεί η επέτειος.

Συγκίνηση και παλμό μετέδωσαν οι συγγενείς κι 
οι ομιλητές στη συγκέντρωση



Ένα ρίγος διαπέρασε τους χιλιάδες συγκεντρωμένους στην Πλατεία Συντάγματος, 
όταν συμφοιτητές των αδικοχαμένων νέων ανέγνωσαν τα ονόματα των συνολικά 
57 νεκρών του τραγικού δυστυχήματος των Τεμπών πριν δυο χρόνια. Σύσσωμη η 
πλατεία φώναξε “παρών” και “παρούσα” στην ανάγνωσή τους και στο τέλος 
φώναξε “αθάνατοι”. Στις συγκινησιακά φορτισμένες ομιλίες το πλήθος 
ανταποκρινόταν με χειροκροτήματα.

Τον λόγο στη συγκέντρωση πήραν πρώτοι από όλους εκπρόσωποι των φοιτητών, 
καθώς στην πλειονότητά τους τα θύματα ήσαν νέοι, που επέστρεφαν τη μοιραία 
νύκτα στα σπίτια ή τις σχολές τους. Στις τοποθετήσεις τους όλοι επέμειναν στο 
αίτημα της γρήγορης απονομής δικαιοσύνης προκειμένου να δικαιωθεί η μνήμη 
των νεκρών κι ο αγώνας των συγγενών για να χυθεί φως στα αίτια του 
δυστυχήματος. Οι εκπρόσωποι των φοιτητών δήλωσαν πρόθυμοι να 
συμπαρασταθούν σε κάθε προσπάθεια.

Ο Βασίλης Ζαβογιάννης εκπρόσωπος του σωματείου των σιδηροδρομικών, όσο κι ο 
εκπρόσωπος των μηχανοδηγων ΟΣΕ Δ. Κοτσιάφτης, που επίσης μετρούν στον 
κλάδο τους νεκρούς στο δυστύχημα, εξέφρασαν κι αυτοί τη συμπαράσταση του 
στον αγώνα των συγγενών για γρήγορη απονομή δικαιοσύνης και επανέλαβαν το 
αίτημα που βρίσκεται στα χείλη όλων για ασφαλείς μεταφορές και σύγχρονο 
σιδηρόδρομο.

Ιδιαίτερα φορτισμένες οι στιγμές όταν πήραν τον λόγο γονείς των αδικοχαμένων 
παιδιών, ο κος Παπαγγελής, η κα Ρούτσι, η κα Λίβα, ο κος Ασλανιδης και κυρίως η 
κα Καρυστιανού, τόσο στην πλατεία, όσο και στα Τέμπη (με τα οποία υπήρχε απ’ 
ευθείας σύνδεση) που έγιναν δεκτοί με χειροκροτήματα σεβασμού και 
συμπαράστασης για το δράμα τους, ευχόμενοι μαζί τους “ποτέ ξανά Τέμπη”.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε από όλους τους συγγενείς στους τραυματίες που ακόμη 
νοσηλεύονται και τους επιζήσαντες που ακόμη πασχίζουν να επουλώσουν τα 
ψυχολογικά τραύματα από την τραγική τούτη εμπειρία.

Ο κόσμος στην ογκώδη συγκέντρωση τήρησε ευλαβικά την τάξη που επέβαλε η 
μέγιστη αυτή εκδήλωση σεβασμού και απομόνωσε και αποδοκίμασε μεμονωμένες 
προσπάθειες ασέβειας μικροομάδων που θέλησαν να διασαλεύσουν την κοσμιότητα 
που απαιτεί η επέτειος.

Επεισόδια στην πλατεία Συντάγματος
Ομάδα αγνώστων που έχουν καλυμμένα τα χαρακτηριστικά των προσώπων τους 



επιτίθενται με βόμβες μολότοφ, πέτρες και άλλα αντικείμενα στις αστυνομικές 
δυνάμεις, που βρίσκονται εντός του προαύλιου χώρου της Βουλής.

Οι ίδιοι πέταξαν πέτρες και άλλα αντικείμενα στις αστυνομικές δυνάμεις, ενώ 
εκείνοι απάντησαν κάνοντας χρήση χημικών.

Σύμφωνα με πληροφορίες τραυματίστηκε περιπτεράς και μεταφέρθηκε από 
αστυνομικούς σε ασφαλές σημείο μέχρι να φθάσει το ΕΚΑΒ, ενώ απλοί πολίτες που 
βρέθηκαν εν μέσω των επεισοδίων μετά την ολοκλήρωση του συλλαλητηρίου για 
τα Τέμπη, φυγαδεύτηκαν μέσα στη Βουλή, όπως και οι Εύζωνες.



Λίγο αργότερα τα επεισόδια γενικεύτηκαν γύρω από την πλατεία Συντάγματος, 
ενώ οι αστυνομικοί κατάφεραν να απωθήσουν τους ταραξίες προς τα κάτω στενά 
της Ερμού. Αυτήν την ώρα ένταση υπάρχει σε τρία σημεία: Την Ερμού, τη Λεωφόρο 
Αμαλίας και στα Προπύλαια.
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Μία γυναίκα λιποθύμησε ενώ στο κεφάλι τραυματίστηκε φωτορεπόρτερ από 
χειροβομβίδα κρότου λάμψης κατά την διάρκεια των επεισοδίων στο Σύνταγμα.

Στο κεφάλι τραυματίστηκε ο φωτορεπόρτερ του ΑΠΕ-ΜΠΕ Ορέστης Παναγιώτου 
από χειροβομβίδα κρότου λάμψης κατά την διάρκεια των επεισοδίων στο 
Σύνταγμα.

Του έχουν παρασχεθεί οι πρώτες βοήθειες από μοτοσικλετιστή του ΕΚΑΒ και 
αναμένεται ασθενοφόρο για την μεταφορά του σε νοσοκομείο.

Μέχρι στιγμής, έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά 84 προσαγωγές και 41 συλλήψεις 
από την αστυνομία.

Με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ μεταφέρονται σε νοσοκομεία της Αττικής 5 τραυματίες 
από τα επεισόδια στο Σύνταγμα. Ήδη έχουν διακομιστεί 2 τραυματίες στο 
νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός» και ένας στο «Ελπίς».

Επίσης, το προσωπικό του ΕΚΑΒ παρείχε πρώτες βοήθειες σε περίπου 20 άτομα.

Νέα ένταση σημειώθηκε στην πλατεία Συντάγματος όπου νωρίτερα επέστρεψαν οι 
διαδηλωτές. Οι αστυνομικοί πραγματοποιούν βολές από το υδροφόρο όχημα της 
ΕΛΑΣ για να απομακρύνουν τους συγκεντρωμένους, ενώ ακούγονται κρότου 
λάμψης και μολότοφ.

Εικόνες ντροπής – Επεισόδια και κυνηγητό στη 
Μητρόπολη Αθηνών



Τα σοβαρά επεισόδια που συγκλονίζουν το κέντρο της Αθήνας από το μεσημέρι της 
Παρασκευής (28/2), μετά το τέλος του ειρηνικού μεγαλειώδους συλλαλητηρίου 
στη μνήμη των θυμάτων του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών έφτασαν 
μέχρι τη Μητρόπολη Αθηνών, λίγη ώρα μάλιστα μετά το Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων της παλαιμάκτου τραγωδίας που τέλεσε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.
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Κουκουλοφόροι που απωθούνταν από τα ΜΑΤ προς την οδό Μητροπόλεως 
επιχείρησαν να βρουν καταφύγιο στην Μητρόπολη Αθηνών. Δυνάμεις των ΜΑΤ και 
μηχανάκια της ομάδας ΔΡΑΣΗ τους προσέγγισαν και προσπάθησαν να τους 
βγάλουν από εκεί, ενώ παράλληλα δέχονταν επίθεση από άλλους κουκουλοφόρους.

Ο προαύλιος χώρος του ναού μετατράπηκε σε πεδίο μάχης με ρίψεις κρότου 
λάμψης και μολότοφ, αφότου οι διαδηλωτές δέχθηκαν εκτεταμένη χρήση χημικών 
στο Σύνταγμα.

Θεσσαλονίκη: Σε εξέλιξη επεισόδια στο ύψος του 
σιδηροδρομικού σταθμού
Σε εξέλιξη βρίσκονται επεισόδια στο ύψος του σιδηροδρομικού σταθμού που 
ξεκίνησαν όταν ομάδα ατόμων που βρισκόταν στο τέλος της πορείας που γίνεται 
στο πλαίσιο της κινητοποίησης για τη συμπλήρωση δύο χρόνων από το 
σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, κινήθηκε προς τους αστυνομικούς.

Τα άτομα αυτά φορούσαν κουκούλες και άρχισαν να πετούν βόμβες μολότωφ, 
πέτρες και μπουκάλια στους αστυνομικούς. Εκείνοι απάντησαν με ρίψεις 
δακρυγόνων και χημικών.

Επεισόδια μικρής έκτασης στο Ηράκλειο
Ένταση και επεισόδια μικρής έκτασης, καταγράφονται στο Ηράκλειο μετά τη λήξη 
της συγκέντρωσης για τα δύο χρόνια από την τραγωδία στα Τέμπη.
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Ομάδα κουκουλοφόρων, εκτόξευσε πέτρες κατά αστυνομικών, αρχικά πέριξ του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλείου και ενώ ακόμη στο κέντρο της πόλης 
βρισκόταν πλήθος κόσμου που συμμετείχε στην συγκέντρωση.

Ένταση καταγράφηκε αμέσως μετά και στην παραλιακή λεωφόρο, ενώ αυτή την 
ώρα ομάδα αγνώστων που κινείται επί της 25ης Αυγούστου έχει προκαλέσει 
φθορές σε τζαμαρίες επιχειρήσεων.

Οι αστυνομικές δυνάμεις που βρίσκονται στην περιοχή έκαναν χρήση χημικών.

Συλλαλητήρια στο εξωτερικό
Συλλαλητήρια και στο εξωτερικό Συλλαλητήρια στη μνήμη των θυμάτων 
διοργανώνονται στις Βρυξέλλες, το οποίο θα ξεκινήσει στις 6 μ.μ. ώρα Ελλάδος (5 
μ.μ. τοπική) στην Place Luxembourg μπροστά από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ενώ 
στη Ρώμη το συλλαλητήριο θα γίνει κοντά στον κεντρικό σιδηροδρομικό σταθμό, 
με ώρα έναρξης τις 4 μ.μ. Στο Λονδίνο η συγκέντρωση έχει προγραμματιστεί να 
ξεκινήσει στις 8 μ.μ. ώρα Ελλάδος (6 μ.μ. τοπική) ενώ αντίστοιχα συλλαλητήρια 
διοργανώνονται και σε άλλες μεγάλες πρωτεύουσες του εξωτερικού.

Στη Σερβία, πολίτες και φοιτητές τίμησαν τη μνήμη των 57 θυμάτων της 
τραγωδίας των Τεμπών με πορεία προς την ελληνική πρεσβεία στο Βελιγράδι.

Στην κεφαλή της πορείας των Σέρβων φοιτητών δέσποζε ένα μεγάλο πανό όπου 
αναγράφονταν: «Ο αγώνας σας είναι και αγώνας δικός μας!» Οι φοιτητές 
κρατούσαν ελληνικές και σερβικές σημαίες όπως και πλακάτ με συνθήματα κατά 
της διαφθοράς και υπέρ της απόδοσης δικαιοσύνης.



Ο Αλεξάνταρ, φοιτητής του σχολής Μηχανολόγων του Πολυτεχνείου, δήλωσε ότι 
«οι Σέρβοι φοιτητές τιμούν σήμερα τα 57 θύματα της τραγωδίας στα Τέμπη μαζί 
με τα 15 θύματα στο Νόβι Σαντ. Είναι ανάγκη να επιδεικνύουμε την αλληλεγγύη 
μας οι δύο λαοί, ιδίως τώρα που περνάμε δύσκολες στιγμές».

Στην εκδήλωση μνήμης παρέστησαν και απλοί πολίτες οι οποίοι μ αυτόν τον τρόπο 
εκδήλωσαν την αλληλεγγύη τους με τον ελληνικό λαό.

Συνεχής ενημέρωση
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